
SPODBUDNE UGOTOVITVE

Na podlagi dogovorov na MK SZDL in OK SZDL je bil v drugi po-
lovici novembra opravljen tretji krog obiskov in pogovorov v krajev-
nih skupnostih. Namen obiskov članov mestnega in občinskega aktiva
je bil ugotoviti stanje priprav in izdelave srednjeročnih razvojnih načr-
tov ter oceniti samoupravno in prostorsko preobtikovanje KS. Za
lažjo izvedbo obiskov so bila izdelana enotna vprašanja, ki so bila
predmet razprave na posvetih s predsedniki KK SZDL in s sveti KS ter
na razšiijenih sejah predsedstev KK SZDL.

Seje predsedstev KK SZDL so
bile vsebinsko dobro pripravlje-
ne, tako da so udeleženci dobili
jasno sliko o izdelavi planskih
dokumentov in samoupravni ter
prostorski preobrazbi KS.

PRIPRAVE
SREDNJEROČNIH

NAČRTOV RAZVOJA KS
Izdelave srednjeročnih načr-

tov razvoja za naslednje srednje-
ročno obdob je so se v vseh KS lo-

tili v skladu s sprejetimi navodili
in rokovnikom. Tako so obiiko-
vali komisije za izdelavo načrtov
in se lotili izdelave ocen o reali-
zaciji sedanjih načrtov. Na tej
podlagi so začeli izdelovati
smernice razvoja za naslednje
srednjeročno obdobje. To delo
je bilo dokaj težko in zahtevno i n
smo mu zato v socialistični zvezi
namenili dobršen del aktivnosti.
Isto velja tudi za komite za druž-
beno planiranje in izvršni svet
skupščine občine. Pomoč je bila
zlasti potrebna v tistih KS, kjer
nimajo ustreznih delavcev, kajti
izdelava srednjeročnih načrtov
terja veliko strokovnega znanja.
Ob obiskih in na zadnjem po-
svetu spredstavniki KK SZDLin
svetov KS smo ugotovili, da so
smernice izdelali v štirinajstib

KS, v KS Dolsko, Polje in Zad-
vor pa so v sklepni fazi in bodo
končane do sredine decembra.

Na omenjenem posvetu so bili
s strani službe za KS pri izvršnem
svetu občinske skupščine razde-
ljeni vzorcni osnutki za izdelavo
elementov plana za sklepanje
samoupravnega sporazuma o
temeljih plana v KS.

Pri izdelavi ocen in smernic so
se v KS soočali z naslednjimi te-
žavami:

— pomanjkanje ustreznih
strokovnjakov;

— strokovne službe občinske
skupščine, SIS in tozdov niso
pravočasno zagotovile ustreznih
podatkov ozirotna iz združenega
dela sploh niso sodelovale pri iz-
delavi smernic;
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— materialna osnova za načr-
tovanje razvoja KS še vedno ni
jasna, zato v marsikateri KS ne
vedo kaj načrtovati;

— smernice so še vedno spiski
želja in potreb posameznih KS,
ne pa realni odrazi možnosti ra-
zvoja KS;

— ob obiskih se v vsebino
smemic nismo poglabljali, zato
nam njihova vsebina ni znana.
Težišče dela bo zato v bodoče na
izdelavi kvalitetnih načrtov;

— obiski in pogovori v zvezi z
načrtovanjem so imeli namen
spodbujati aktivnosti pri načrto-
vanju razvoja in so ta namen tudi
dosegli.

SAMOUPRAVNA
IN PROSTORSKA
PREOBRAZBA KS

O samoupravni in prostorski
preobrazbi KS smo temeljito
spregovorili že v prvem in dru-
gem krogu obiskov v KS. Še zla-
sti po drugem krogu (rtiaja 1979)
smo usmerjali vse naše akti vnosti
v poglabljanje samoupravnih
odnosov v KS in spodbujati ak-
tivnosti glede prostorske preo-
brazbe KS. Med važnejšimi ak-
tivnostmi naj navedemo obrav-
navo poročila o samoupravnem
in prostorskem preoblikovanju
KS, ki smo ga obravnavali na seji
predsedstva OK SZDL, seji OK

ZKS o političnem sistemu, na
izvršnem svetu, komisiji za KS
pri OS in na vseh treh zborih ob-
činske skupščine. Na omenjenih
sejah je bilo sprejetih več kon-
kretnih skJepov in napotil za ure-
sničevanje samoupravnih, druž-
benopolitičnih in družbenogo-
spodarskih odnosov v KS in ob-
čini kot komuni.

Vse te aktivnosti so bile
opravljene med drugim in tret-
jim krogom obiskov v KS. Tako
smo ob zadnjih obiskih v KS
lahko mnoge širše govorili o sa-
moupravni in prostorski preo-
brazbi KS.

Na podlagi vseh dosedanjih
obiskov glede uresničevanja ra-
zvoja političnega sistema socia-
lističnega samoupravijanja ter
uveljavljanja demokratizacije
odnosov ugotavljamo, da se sa-
moupravljanje v KS vse bolj
uveljavlja kot družbeni proces,
da so skupščine KS s svojimi or-
gani in delegacijami mesto in
prostorza dogovarjanje in odlo-
čanje krajanov o mnoštvu njih-
hovih lastnih in širših družbenih
zadev; da se deiegati in delega-
cije vse bolj uveljavljajo: enaka
ugotovitev velja za hišno sa-
moupravo, delo družbenopoli-
tičnih organizacij, družbenih or-
ganizacij in društev. Krepita se
organizacijska sposobnost in ak-
cijska učinkovitost na vseh rav-

neh organiziranja in delovanja
občanov. Vse to kaže na dokaj
učinkovito uveljavljanje
ustavne vloge KS in uresničeva-
nje zvezne resolucije o nadalj-
njem razvoju KS, sklepov zveze
komunistov in socialistične
zveze na tem področju.

Če smo za samoupravno or-
ganiziranost ugotovili kvalitetne
premike, pa tega še ne moremo
povsem trditi za uveljavljanje
družbenogospodarskih odnosov
in svobodne menjave med zdru-
ženim delom, KS, SlSindrugimi
subjekti. V nadaljnjem razvoju
KS bo to bistvena sestavina ure-
sničevanja ustavne vloge KS.

Kar zadeva prostorsko preo-
brazbo KS, ugotavljamo nasled-
nje: Pretežna večina KS se je od-
ločila za sedanjo organiziranost.
s tem da bodo povsod tam mak-
simalno razvijali vse oblike sa-
moupravnega in družbenopoli-
tičnega delovanja ter tako dose-
gli kar najboljšo vključenost de-
lovnih ljudi in občanov v vse
oblike aktivnosti: Te KS so: Be-
snica, Bizovik, Hrušica - Fuži-
ne, Klopce, Kodeljevo, Lipo-
glav, Šmartno, Zalog, Zelena
jama.

Za prostorsko preobrazbo so
se opredelili v KS Nove Jarše,
kjer naj bi bile tri KS, in sicer
dve na območju sedanje KS, ena
pa, ko bodo zgVajena nova sta-
novanja — sicer v občini Beži-
grad, vendarob neposredni meji
KS Nove Jarše. Glede na mnoge
skupne zadeve bodo oblikovali
skupnost KS.

Naslednja delitev bo v KS
Polje in KS Zadobrova — Sne-
berje, kjer naj bi oblikovali na-
slednje KS: Polje, Novo Polje,
Zadobrova in Sneberje.

V KS Moste so izdelali *va-
riante za tri oziroma dve KS, in
sicer Stari Vodmat, Moste in
Selo. S temi predlogi bodo šli na
zbor delovnih Ijudi.

V KS Štepanjsko naselje so
govorili o treh oziroma štirih KS,
vendar je vprašan je, če ji m bo to
uspelo v letu 1980 glede na ve-
liko zahtevnega dela, ki ga je
treba opraviti v zvezi s tem, kajti
soseska še ni v celoti zaključena.
Bolj se opredeljujejo za po-
stopno oblikovanje novih KS do
leta 1982,.tj. do volitev.

Ze ob drugem krogu obiskov
so bile ugotovljene pobude za
prostorsko preoblikovanje v KS
Vevče — Zg. Kašelj, Dolsko —
Senožeti, Zelena jama in Zad-
vor.

V KS Vevče — Zg. Kašelj so
se odločili, da bodo izdelali te-
meljno oceno, organizirali raz-
prave in šele nato, po letu 1981,
prešli v delitev na dve KS, če se
bodo tako odločili krajani. V
tem času pa bodo razvijali vse
oblike samoupravnega in druž-
benopolitičnega delovanja.

V KS Dolsko je bila dana po-
buda za samostojno KS Senože-
ti. O tej pobudi bodoše razprav-
Ijali na konferenci SZDL in
zboru delovnih Ijudi in občanov.

Tudi v KS Zadvor so govorili
o delitvi na mestno KS Zadvor in
primestno Sostro, ki bi povezo
vali vasi Podmolnik, Šentpavel,
Češnjice itd. O delitvi bodo št
govorili. To pa naj bi bilo oprav-
Ijenodoleta 1982, ko bodo nove
volitve.

V KS Zelena jama so se odlo-
čili za sedanjo organiziranost,
delovali pa bodo v smeri poglab-
ljanja in možne delitve v kraj-
šem času.

V razpravah o prostorski
preobrazbi so bile na prvo mesto
postavljene naslednje dileme:

— OK SZDL bi morala izde-
lati konkreten predlog prostor-
ske preobrazbe KS in ga dati v
razpravo;

— sočasno je 'treba reševati
problematiko financiranja in za-
gotavljanja materialne osnove
KS, prostorov za delo samou-
pravnih organov in delegacij KS,
izvrševanja strokovnih opravil
itd.;

— resno oviro predstavlja
pomanjkanje ustreznih delov za
nove KS, še zlasti v KS Zadvor.

ČAKA NAS
ŠE MNOGO DELA

Tretji krog obiskov je dosegel
— tako kot prejšnja dva — svoj
namen. Vodstva KS in KK
SZDL so v celoti izpolnila nalo-
ge, za katere smo se dogovorili.
Se več, v nekaterih KS so se re-
snično potrudili in pripravili
kvalitetna poročiia o zadevah, ki
so bOa predmet razprav. Škoda
je le, da se precej danov mesl-
nega aktiva ni udeležilo.

Začetne aklivnosti pri izdelavi
srednjeročnih načrtov so pote-
kale v skladu z navodiii, ven-
dar so kasneje nekatere KS ka-
snile z opravili po sprejetetn ro-
kovniku. Nekaj KS ni imelo
sreče pri izbiri članov komisij za
načrtovanje. Sveti KS teh članov
niso pravočasno zamenjali ali jih
spodbujali za delo. Čutiti pa je
drtigačen vsebinski odnos pri
obiikovanju planskih dokumen-
tov, kar pomeni novo kvaliteto
na področju družbenega načrto-
vanja. Večja je bila angažiranost
strokovnih služb, samoupravnih
organov, DPO in krajanov pri
izdelavi omenjenih dokumen-
tov.

S pospešeno aktivnostjo bo
moč nadoknaditi zamujeno, da
bodo smemice pravočasno spre-
jete in bo naprej mogoče enot-
neje deiovati v medsebojnem
usklajevanju.

Glede samoupravne in pro-
storske preobrazbe KS je moč
ngotoviti, da se zadeve od obi-
ska do obiska spreminjajo v ko-
rist boljšega samoupravnega de-
lovanja. Glede prostorske preo-
brazbe pa je kljub številnim na-
porom čutiti premajhen interes
tako samoupravnih organov kot
družbenopolitičnih organizacij
na vseh ravneh. Zdi se, da je v
nekaterih primerih proces sa-
moupravne in prostorske preo-
brazbe le stvar socialistične
zveze, ne pa vseh zavestnih sil v
KS in občini.

Prav zato so v vseh KS postav-
Ijali v ospredje materialni inte-
res, ob njem pa zanemarjali vse-
binsko vlogo, zaradi katere ure-
sničujemo procese samoupravne
in prostorske preobrazbe v KS.

Z močno družbeno akcijo
vseh zavestnih sil bo torej treba
storiti vse za pravočasno preo-
brazbo KS in tako uresničiti ak-
cijski program, za katerega smo
se odločili.
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